

У ПОТОМКОВ ПАВЛА ВЛАСОВА

Всесоюзные горьковские дни на Волге



Сегодня, когда вы держите этот номер газеты, подходит к Ульяновску теплоход «Кузьма Минин». На борту теплохода большая группа писателей — участников Всесоюзных горьковских дней на Волге. Они уже побывали в Горьком, Чебоксарах, Казани, Набережных Челнах, и вот теперь Ульяновск, а потом еще дальше по Волге — Тольятти, Куйбышев, Саратов...

Горьковские дни, приуроченные к 110-летию со дня рождения великого пролетарского писателя, не случайно проводятся в местах, связанных с жизнью и творчеством основоположника литературы социалистического реализма. Здесь особенно глубоко ощущаются гигантские перемены, происшедшие за шесть десятков лет, — сопоставление той тяжелой жизни, которой жили невыдуманные герои горьковских рассказов, повестей, романов и пьес, с сегодняшним Поволжьем... И преклонение перед великим писательским талантом, сумевшим почувствовать грядущие перемены, ставшим Буревестником революции.

Об этом думалось всем писателям во время их встреч с тружениками Горьковского автозавода, Балахнинского целлюлозно-бумажного комбината, совхозов Горьковской области. На встрече с писателями секретарь Горьковского обкома КПСС С. В. Ефимов приводил в своем выступлении много впечатляющих цифр и фактов. Писательскому об-

разному мышлению немало сказали и такие детали, как увиденный дом, где в девяти-сотые годы было то самое «дно», та самая ночлежка, что с такой удивительной силой сумел показать М. Горький в своей пьесе «На дне». А рядом с этим домом по улицам бывшего Нижнего Новгорода сегодня идут, спешат горьковчане. Горьковчане, чей самоотверженный труд удостоен высшей правительственной награды: город награжден орденом Ленина.

С потомками Павла Власова — замечательными советскими людьми встречались писатели повсюду на волжской земле.

Не случайно в Чебоксарах на вечере встречи писателей с тружениками хлопчатобумажного комбината Лев Ошанин обратился к залу: «Дорогие мои красивые люди!». А задушевный разговор в Казани с секретарем Татарского обкома КПСС М. Ф. Валеевым — как много открыл он литераторам! Да, они красивы душой и трудом своим — горьковчане и чебоксарцы, труженики Казани и Набережных Челнов. И ощущение этой красоты труда дает писателям новый заряд гражданственности, гордости за свою страну.

— На Волге, где родился В. И. Ленин, как и повсюду в нашей стране, сегодняшняя жизнь — это исполнение его заветов, — говорил на встрече писателей с тружениками Чебоксар секретарь правления СП СССР В. Озеров, возглавляющий группу участников Дней. — Эти заветы священны для нашей ленинской партии, ее Центрального Комитета во главе с товарищем Л. И. Брежневым. И воплощение этих заветов в жизнь должно быть отражено в литературной летописи нашей страны так достойно, как мечтал об этом ваш великий земляк — Максим Горький.

...А теплоход приближается к Ульяновску. На палубах его беседуют, делятся впечатлениями писатели.

Всесоюзные горьковские дни на Волге продолжаются. И мы еще вернемся к рассказу о них.

Е. ДЕМУШКИН,
спец. корр. «ЛГ»

(По телефону)

«Мин. газета», 1978, 17 мая